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U pozadini: Koji su mogući dodatni
problemi koje donose farme pilića
ukrajinskih ulagača?
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Tekst se nastavlja ispod oglasa

Ukrajinski ulagači u velike farme pilića u Sisačko-moslavačkoj županiji izazivaju mnoge reakcije i

zabrinutosti, pored obećanja o stvaranju tisuća radnih mjesta i gospodarskom razvoju ovog pordručja. U

pozadini tih velikih investicija kriju se razni izazovi i pitanja koja dodatno kompliciraju ovaj već ionako

osjetljiv projekt.

> Ekološka bomba ili ekološki prihvatljivo: Evo što donose farme pilića

Zapošljavanje i radna snaga za farme pilića

Investitori navode kako planiraju zaposliti između 3.000 i 3.500 ljudi iz lokalnih zajednica, što uključuje

stručnjake za stočarstvo, tehničko osoblje, logističare te radnike za proizvodnju i održavanje farmi.

Naglašavaju da će većina zaposlenih biti lokalno stanovništvo, s velikim ulaganjem u edukaciju i stručno

usavršavanje za rad s modernom tehnologijom.
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> Farme pilića u Sisačko-moslavačkoj županiji: Kako je politika odigrala svoju
ulogu?

Ipak, u javnosti i među lokalnim stanovništvom postoje bojazni da bi u rad moglo biti uključeno mnogo

stranih radnika, što bi moglo smanjiti mogućnosti za domaće te izazvati socijalne i ekonomske probleme.

Planovi ukrajinskih ulagača za velike farme pilića u Sisačko-moslavačkoj županiji uključuju i izgradnju

smještajnih kapaciteta za radnike. Ova komponenta projekta dodatno otvara pitanja u lokalnoj zajednici o

utjecaju na infrastrukturu, socijalne usluge i potencijalnim poteškoćama u integraciji većeg broja radnika,

pogotovo ako se bude radilo o stranim radnicima.

Transparentnost u ovim pitanjima još uvijek izaziva zabrinutost.

Poslovna prošlost i kladioničarska pozadina

Jedan od glavnih ulagača, Andrij Matiukha, vlasnik lanca kladionica FavBet, unio je element sumnje zbog

svoje prošlosti u industriji klađenja, koja često izaziva kontroverze i kritike. Matiukhina tvrtka, Premium

Chicken Company, vodi megaprojekt farmi pilića, gdje su njegovi veliki ulozi upitni zbog povezanosti s

igrama na sreću.

> Zašto su farme pilića podigle toliku buku u Sisačko-moslavačkoj županiji?

Kladioničarski poslovi Andrija Matiukha uključuju upravljanje i širenje lanca FavBet, koji posluje u nekoliko

zemalja, uglavnom u Istočnoj Europi. Ovaj biznis obuhvaća širok spektar aktivnosti povezanih s klađenjem,

uključujući sportske oklade, igre na sreću i druge oblike zabave temeljene na sreći.

Poslovna pozadina Matiukha u svijetu klađenja često izaziva određenu skepsu i zabrinutost u javnosti.

Budući da je sektor igara na sreću predmet brojnih kontroverzi zbog potencijalnih društvenih posljedica

poput ovisnosti i financijskih problema pojedinaca. Njegov ulazak u poljoprivredni sektor s velikim

ulaganjima u farme pilića percipira se kao diverzifikacija poslovanja, ali i kao razlog za dodatnu pažnju i

oprez.

Iako Matiukha ističe svoje ambicije za razvoj peradarske industrije, povezanost sa kladioničarskim

poslovima i dalje je predmet interesa medija, stručnjaka i lokalne zajednice. Koja traži veću transparentnost

i jasnije informacije o dugoročnim planovima ovih investicija.

Ranija ulaganja i utjecaj MHP grupe

Još jedan značajan investitor je Jurij Kosiuk, osnivač i vlasnik MHP grupe, jednog od najvećih proizvođača

peradi u regiji i svijetu. MHP planira graditi velike peradarske komplekse i tvornice na području Banovine.

Njegova prisutnost i ulaganja su već poznata u prehrambenoj industriji jugoistočne Europe. Zasad je ta

zabrinutost se smanjila, s obzirom da je MHP stavio projekt u Hrvatskoj na čekanje.

> Farme pilića u Sisačko-moslavačkoj županiji: Megaprojekt za obnovu ili potpuni slom?

Proizvodni pogoni MHP-a nalaze se u Ukrajini i jugoistočnoj Europi, a imaju i podružnice u Nizozemskoj,

Ujedinjenom Kraljevstvu, Ujedinjenim Arapskim Emiratima, Saudijskoj Arabiji i drugim zemljama EU.
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Do 2018. godine, MHP je jačao svoju poziciju na domaćem ukrajinskom tržištu uz osnivanje snažnih temelja

za izvoz. Sljedeći korak bio je međunarodno širenje kroz strateške akvizicije.

Godine 2019., MHP je ostvario važan korak širenja akvizicijom slovenske tvrtke Perutnina Ptuj. Danas je

Perutnina Ptuj vodeći proizvođač peradi u jugoistočnoj Europi. I to s proizvodnim pogonima u Sloveniji,

Hrvatskoj, Srbiji i Bosni i Hercegovini. Zapošljava preko 5.200 ljudi u 15 proizvodnih pogona. Sada se MHP

fokusira na daljnji razvoj Perutnine Ptuj, s dugoročnim planom razvoja do 2032. godine.

MHP je otvorio ured u Zagrebu koji koordinira aktivnosti i planira buduća ulaganja u jugoistočnoj Europi. U

Hrvatskoj razvija i tvornicu za proizvodnju hrane za kućne ljubimce, MHP Pet Food, koja će zapošljavati 200

ljudi, a vrijednost ulaganja prelazi 40 milijuna eura.

U međuvremenu, Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije dalo je zeleno svjetlo za izgradnju

postrojenja za klanje i preradu peradi u Vidrenjaku (Velika Ludina), te tvornice stočne hrane u Popovači.

Investitor je Perutnina Ptuj – Pipo Čakovec d.o.o. čiji je vlasnik ukrajinska MHP grupacija.

Ekološki i društveno-ekonomski utjecaj farmi pilića

Najveće zabrinutosti vezane su uz mogući negativni utjecaj farmi na okoliš. Stanovnici Banovine i okolnih

područja strahuju zbog zagađenja zraka, tla i voda, kao i zbog povećanja buke koju veliki peradarski

pogoni mogu uzrokovati.

Uz to, postoji bojazan da će ekonomska koncentracija u rukama nekoliko velikih ulagača ugroziti male

lokalne proizvođače i tradicionalni način života na ovom području, što može dovesti do socijalnih i

gospodarskih tenzija.

> Utjecaj na gospodarstvo: Hoće li farme pilića ukrajinskih ulagača uništiti
200 domaćih tvrtki-proizvođača pilića?

Zabrinutost oko transparentnosti i komunikacije

Nedovoljna transparentnost investitora i slabija komunikacija s lokalnim zajednicama i vlastima dodatno

potiču nepovjerenje i zabrinutost. Lokalni stanovnici zahtijevaju detaljnija ispitivanja utjecaja na zajednicu i

okoliš. I to prije nego što se investicije realiziraju, a neki su zbog toga krenuli i u prosvjede i druge oblike

pritiska.

Održiva budućnost

Projekti velikih farmi pilića ukrajinskih ulagača u Sisačko-moslavačkoj županiji izazvali su veliku pozornost i

burne reakcije. Sve zbog niza složenih društvenih, gospodarskih i ekoloških pitanja. Sve navedene dileme,

uz ekonomske prilike koje megaprojekti nose, stvaraju sloj kompleksnosti. Koji zahtijeva detaljne analize,

otvorenu transparentnu komunikaciju i ravnotežu između interesa investitora, zajednice i okoliša. A sve

kako bi se osigurala održiva budućnost Banovine  i okolnih područja. Bez takvog pristupa projekti mogu

izazvati samo još veće društvene i ekonomske tenzije.

*Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za elektroničke medije.
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Tekst se nastavlja ispod oglasa

Tekst se nastavlja ispod oglasa

Podržite nas! Kako bismo Vas mogli nastaviti informirati o najvažnijim događajima i temama koje se ne mogu čitati u drugim

medijima, potrebna nam je Vaša pomoć. Molimo Vas podržite Narod.hr s 10, 15, 25 ili više eura. Svaka Vaša pomoć nam je

značajna! Hvala Vam! Upute kako to možete učiniti možete pronaći OVDJE

Izvor: narod.hr



9/9/25, 1:04 PM U pozadini: Koji su mogući dodatni problemi koje donose farme pilića ukrajinskih ulagača? – narod.hr

https://narod.hr/hrvatska/u-pozadini-koji-su-moguci-dodatni-problemi-koje-donose-farme-pilica-ukrajinskih-ulagaca 4/4

https://donacije.uimeobitelji.net/
https://donacije.uimeobitelji.net/
https://narod.hr/

